D1. Zadania do wyktadu
analiza A2

. Urzadzenie do burzenia doméw sktada sie z 1000 kg kuli zawieszonej na zurawiu
za pomoca 40 m stalowej liny wazacej 10 kg na metr. W nocy lina zostaje
zwinieta i kula jest zawieszona na wysokosci 40 m nad ziemia. Znalez¢ prace
potrzebna do podniesienie kuli.

. Pelne wiadro z 20 litrami wody jest podnoszone w tempie 0,5 m na sekunde. Wo-
da wycieka z wiadra w tempie 0,5 | na sekunde. Wiadro wazy 1 kg. Wyznaczy¢
prace W potrzebna do podniesienia wiadra az bedzie puste.

. Jednym ze sposobow wykonania pierscienia jest usuniecie cylindra ze srodka sfe-
ry. Pokaza¢, ze jedli pierécien ma grubosé 1/4 cm, to objetosé wynosi /384 cm?
niezaleznie od promienia r sfery, z ktérej zostal wyciety (ktéra moze byé nawet
tak duza jak stonce).

. Ser 761ty jest dostarczany w ksztalcie (pionowego) cylindra kolowego o promie-
niu a. Wycinamy kawatek w ksztatcie klina wykonujac poziome cigcie do srodka
cylindra a nastepnie ciecie do tego samego miejsca pod katem 6 do poziomu.
Obliczy¢ objetos¢ V' wycietego kawatka sera.

. Zegar wodny to pojemnik z wodg z otworkiem w dnie, przez ktory uptywa woda.
Zegar jest wykonany tak, aby mierzy¢ czas za pomoca kresek poziomych zazna-
czonych na zewnatrz pojemnika, odpowiadajacych poziomom wody w rownych
odstepach czasu.

(a) Niech f bedzie funkcja ciagta zmiennej y na przedziale [0,b] i zatézmy, ze
pojemnik ma ksztalt powierzchni otrzymanej przez obrét wykresu funkceji
f wokot osi y. Niech V' oznacza objeto$¢ wody a h wysokos$¢ poziomu wody.
Wtedy h zalezy od t natomiast V od h a zatem réowniez od t. Pokazaé, ze
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(b) Zatézmy, ze pole otworu w dnie wynosi A. Jesli otwér jest bardzo maty to
z praw fizyki wynika, ze tempo wyptywu wody dV/dt wyraza sie wzorem

dv
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gdzie ¢ jest (ujemna) stata. Znalezé wzér dla funkcji f jesli dh/dt jest
state (wtedy kolejne kreski na zewnatrz pojemnika potozone sie w réwnych
odleglosciach w pionie).



